NUumeros Primos, MDC e MMC

Numero Primo e Composto
Um namero natural diferente de 0 e 1 e que € apenas multiplo de 1 e de si proprio € chamado
de ndmero primo. Um ndmero que néo € primo € chamado de nimero composto.

Exemplo: 2,3, 5 e 7 sdo primos, enquanto 4, 6 e 8 s&o niumeros compostos, por serem
multiplos de 2.

Pela definicdo vemos que ela néo classifica 0 0 e 0 1 nem como primos e nem como
compostos. Assim todos os nimeros naturais, exceto 0 e 1, séo classificados em primo ou
composto.

Crivo de Erastostenes
O Crivo de Erastostenes € um método trabalhoso para encontrar nimero primos, lembrando
gue nao existe nenhuma férmula para calcular nimeros primos.

O Crivo consiste, seja n=250, logo escrevemos em um quadro os niumeros de 2 a 250 (1 ndo
€ primo e nem composto), e com isso vamos riscando os multiplos de 2, depois de 3, depois de

4, ....., até os multiplos de 250, assim 0s niumeros que sobram s&o primos.
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Teorema Fundamental da Aritmética
Todo nimero natural e maior que 1 pode ser escrito como um produto de nimeros primos.

Exemplo: Decomponha os nimeros em fatores primos:

a) 150 b) 342
150 | 2 342 | 2
753 171 |3
25 |5 59 |3
5 19|19
1| = 150 = 2.3.5% 1|=>342=23%219
MDC e MMC

MDC(a,b) € o maximo divisor comum de a e b.
MMC(a,b) € o minimo multiplo comum de a e b.

Como calcular?
E simples, usando a fatoracdo dos nimeros conseguimos calcular facilmente.

Exemplo: Calcule o mdc (150, 342) e o mmc (150, 342):

Como ja vimos a cima:
150=2.3.52
342=2.32.19

e No mdc (150, 342) fazemos a intersecdo dessas poténcias, ou seja, s6 escolhemos o
gue temos em comum nos dois nimeros:
150=2.3.5.5
342=2.3.3.19

Logo, mdc (150, 342)=2.3=6.

e No mmc (150, 342) fazemos a unido dessas poténcias, ou seja, todos 0s numeros e
aqueles que estdo sao igual nas fatoracdes escolhemos a maior poténcia.
150=2.3.5?
342=2.32.19

Logo mmc (150, 342)=2.52.32.19=8550



